



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Año II LEON. Domingo, 23 de febrero de 1937 Núm. 92

Redacción, Administración y Talleres
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, N.º 1
Teléfonos: Redacción 1963; Administración 1965.- Apartado 140

SUSCRIPCIÓN Capital. 2'50 mes Fuera . 7'50 trimestre	PUBLICIDAD Según tarifa. DESCUENTOS MEDIANTE CONTRATO PAGO ANTICIPADO
------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------

"La creación del patrimonio familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervo".
El JEFE del ESTADO: Generalísimo FRANCO

Es incalculable el número de bajas que nuestras fuerzas ocasionaron ayer a los marxistas asturianos

En el frente de Aragón se ocupó la venta del Diablo y alturas que dominan Portal Rubio.-También se castigó duramente al enemigo en la División de Madrid y en el frente de Granada

BOLETIN DEL GENERALISIMO

Ejército del Norte.—Quinta División.—Se ha ocupado la Venta del Diablo y alturas que dominan Portal Rubio. El enemigo sufrió duro castigo dejando en nuestro poder numerosos muertos, 3 ametralladoras, 2 morteros y gran cantidad de fusiles.

Sexta División.—Sin novedad.

Octava División.—Se han llevado a cabo, por parte del enemigo, 2 ataques contra nuestras líneas de San Claudio, ejecutados por 6 batallones y varios grupos de 5 tanques. Fueron rechazados, siendo incalculable el número de bajas y dejando en nuestro poder 1 tanque. También nuestra artillería logró volar dos piezas del enemigo.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.

División Reforzada de Madrid.—En La Marañosa se ha cogido al enemigo un tanque ruso, que ha sido retirado a retaguardia de nuestras líneas. En el sector este del Jarama, un ataque enemigo a nuestras posiciones, ha sido rechazado, dejando en nuestro poder numerosos muertos y 2 tanques rusos, uno de los cuales fué retirado y otro incendiado.

Ejército del Sur.—En el frente de Granada, en la sierra de Citre, ha dejado el enemigo del ataque de ayer, 200 muertos, que hoy hemos recogido y enterrado. En el frente de Málaga se ha descubierto, en una cueva, un depósito de material y municiones muy importante. Se han extraído hasta el día de hoy más de un millón de cartuchos de fusil ruso, gran cantidad de proyectiles de artillería, quedando aún mucho por clasificar. También había un proyector.

Siguen presentándose marxistas en todas las posiciones de nuestros frentes.

Cómo engañan a los milicianos

Córdoba.—Algunos de los milicianos heridos recogidos por nuestras fuerzas de regulares de Marruecos han manifestado, después de haber sido solícitamente curados, que a nuestras filas no se pasan más combatientes del lado rojo porque les tienen completamente engañados los dirigentes marxistas al asegurarles que todos los prisioneros que se hacen, heridos que se recogen y milicianos que voluntariamente se pasan a las filas nacionales, son muertos a cuchillo. Ahora, cuando han visto el trato que se les daba, se han mostrado asombrados porque esperaban morir a manos de los que han sido sus salvadores.

Es lo suyo

Sevilla.—Se reciben nuevas noticias de Almería en las que se asegura que los fugitivos de Málaga se dedican al saqueo de casas y edificios públicos, no reparando para ello en asesinar a mansalva.

Están apañados

Bayona.—En esta población se ha celebrado hace unos días una imponente reunión de franceses enrolados en el ejército rojo de España y que han logrado regresar a su patria. Los reunidos se ocuparon de la angustiosa situación en que han quedado y pidieron que el gobierno francés les haga algún anticipo a cuenta de las cantidades que el gobierno de Valencia tiene que abonarles por primas de enrolamiento y sueldos que no les han satisfecho. Quieren que el gobierno francés se encargue de cobrar del de Valencia esas cantidades; muchos de los franceses huidos de la zona están enfermos a causa del hambre y malos tratos de que se les hizo víctimas durante su permanencia en el ejército marxista.

¿García Oliver, presidente del Gobierno de Valencia?

Londres.—La agencia Ruter informa desde Lisboa que Largo Caballero ha sido reemplazado en la presidencia del consejo de ministros por el de Justicia, García Oliver.

Esta noticia, radiada desde Tenerife, ha sido desmentida por el embajador rojo en Londres, pero parece que es cierta y que la crisis, que desde hace

tiempo venía anunciándose, se ha solucionado conforme queda indicado.

Pudiera ser que, con ánimo de guardar la opinión internacional, no se llevará todavía a efecto la sustitución visible de Largo Caballero, pero en los medios bien informados aseguran que la noticia puede ser aceptada sin reparos, pues es el resultado lógico de la contienda entre los sectores que allí imperan.

No han hecho pública esta noticia, además, porque pudiera originar un profundo cambio de opinión en cancillerías que hasta la fecha han prestado su simpatía a los marxistas. No se hará pública oficialmente hasta que los rumores se vayan extendiendo y creando una opinión menos hostil a García Oliver en el extranjero, sobre todo en Londres, donde son absolutamente contrarios a las teorías anarquistas que representa García Oliver.

Otro que cambia la chaqueta

París.—El ex consejero de Guerra de la Generalidad, Casanova, que se encuentra desde hace tiempo en Francia, ha dicho que los anarquistas catalanes han fusilado a muchísimas personas de ciencia. El mando se halla en poder de los sindicatos y declaró que haefo los más fervientes votos por la victoria de Franco, la que cree no ha de tardar.

Nuevos hidroaviones británicos de veinte toneladas

Londres.—El hidroavión "Cambria" de la Imperial Airways, que forma parte de la escuadrilla de los nuevos aparatos de veinte toneladas con cuatro motores, voló hace unos días sobre la Gran Bretaña, corriendo 1.350 millas en nueve horas.

El aparato hizo el viaje en el tiempo previamente determinado sin sufrir ningún percance.

Este vuelo constituye una de las experiencias preliminares, antes de que este aparato y otro del mismo tipo emprendan vuelos trasatlánticos. Están provistos de cabinas suplementaria para viajes de larga duración. El "Cambria" transportó en este vuelo 1.600 galones de combustible y se mantuvo en constante comunicación con las estaciones terrestres de T. S. H.

Ya fortifican Jaén

Jaén.—En esta ciudad, ante el temor de un ataque próximo de los nacionalistas, los rojos han comenzado los trabajos de fortificación de la ciudad, en los cuales son empleados la mayoría de los habitantes de dicha ciudad.

Los anarquistas madrileños contra la Junta de defensa

Madrid.—Se han producido nuevos y sangrientos desórdenes en Madrid. Los anarquistas, para reclamar el poder, han efectuado una gran manifestación contra la Junta de defensa de Madrid. La muchedumbre que se manifestaba se vió obligada a detenerse en la Puerta del Sol por las milicias adictas al comité, pero los manifestantes hicieron uso de las armas. De este encuentro han resultado muchos muertos y heridos. Los anarquistas dominaron a las milicias que se les opusieron y continuaron su manifestación a los gritos de "abajo el comité de defensa".

El terror en Barcelona

Barcelona.—El partido comunista catalán está organizando nuevas compañías de milicianos voluntarios.

En Barcelona, un inquilino que se negó a pagar el alquiler de su habitación al comité de barrio, fué detenido y no se ha vuelto a saber nada de él. Los otros inquilinos de aquella casa, al saber lo sucedido, se apresuraron a pagar dos meses adelantados.

La coronación de Jorge VI

Londres.—Un miembro del gobierno ha presentado en la Cámara de los Comunes un proyecto adicional pidiendo 152.000 libras esterlinas destinadas a cubrir los gastos que han de originar las fiestas de la coronación de Jorge VI.

Se conocen algunos detalles de las ceremonias y se ha anunciado la idea de retransmitir la ceremonia de la Catedral de Westminster por televisión. El número de lugares habilitados para la ceremonia, es cuatro veces mayor que cuando la coronación del rey Jorge V. Se han gastado 20.000 libras esterlinas en el embellecimiento de los edificios públicos.

El proyecto fué aprobado en la Cámara, después de la intervención de algunos laboristas, por 230 votos contra 11.

(Continúa en nuestra plana)

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIYO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

De la reconquista nacional

Les han conocido

París.—Informes fidedignos que no podrán ser desmentidos por Largo Caballero, ni por Miaja, dan cuenta de que días pasados, en un cine madrileño, se proyectó una película impresionada en el frente de batalla, en la que una de las vistas era la retaguardia, y en ella aparecían juntos Largo Caballero y Miaja, ambos armados hasta los dientes, y provistos de estupendos anteojos.

En este momento, el público, especialmente los elementos anarco-sindicalistas, empezó a protestar violentamente y se produjo un fenomenal escándalo, sobresaliendo gritos de que Largo Caballero y Miaja son "héroes de retaguardia" y que es una verdadera vergüenza se exhiban como hombres de valor cuando nunca arriesgan nada, ni hacen nada, para defender la capital.

Se siguen tirando los trastos a la cabeza

Toulouse.—Los periódicos catalanes órganos de la F. A. I. y del P. O. U. M., siguen atacando al gobierno de Valencia y al de la Generalidad y dicen que a las fuerzas de sus partidos que están en el frente aragonés no se les dá lo necesario, ni material de guerra, ni medios para sostenerse en sus posiciones.

Afirman que lo que los gobiernos de Valencia y de la Generalidad buscan, es el descrédito de los elementos de la C. N. T., de la F. A. I. y del P. O. U. N. y quieren que las columnas de estas organizaciones que están en los frentes sean aplastadas por las tropas del general Franco, para luego decir que no saben ni siquiera luchar. Así, terminan, los socialistas tendrán pretextos para reclamar para ellos el mando único de todos los poderes y fuerzas.

EDITORIAL

En el amanecer...

Lucha quien vive

Porque amanece España a nueva vida, verdadera y auténtica vida, no la repugna la posibilidad de una lucha, dura, tensa y larga. Paz sí; pero aún en la paz, lucha, que es afán y sobrevivir, vida sobre la vida que es vivir en espíritu sobre el simple vivir de la carne, verdadero sobrevivirse en vida. Renunciar a la lucha es dado; como es dado también al hombre, aprovechar una de las muchas formas de morir-se, y entre ellas está, la de no querer vivir y buscar una muerte certera en el riesgo de una enfermedad o en el des-liz de la atención. Vivir es algo como conducir, con fuertes pu-fios, las riendas de un caba-llo. El caballo, si queremos vi- vir, no ha de salir del terreno firme en paso seguro. Pero si lo que pretendemos es acabar, basta meterle al trote y soltar las riendas. Nuestra ausencia de atención y el renunciar a sujetar las riendas, lo paga- mos enseguida a precio de la vida. Por el puente al río, o chocando con casa o árbol, o en el morir más humilde que es el de perecer arrastrado o en la cuneta, dará al traste con nuestro hilo humano. No querer luchar un pueblo; evadir la coyuntura de la gue- rra; perder vocación de Imperio, es todo uno y lo mismo. Tanto como tumbarnos cómo-

damente sobre lomos de esta bestia que es vivir, y dejarla que nos destruya cualquier día. Es tanto como creer que he- mos nacido sin destino, como esos infortunados que tienen el torno de la Inclusa como primer cobijo. Es echarnos a dormir siesta, creyendo que todo acaba con acabar nos- otros, que hacemos bien si damos a nuestros hijos una paz, aunque vaya seguida in- evitablemente de la muerte y la ruina.

La guerra tiene dolores. Pero quién habla de que la guerra permanente sea un he- cho? Luchar, sí; pero que la guerra acabe, y cuanto antes, todos lo deseamos.

¡Ah! ¡Pero renunciar a la guerra, no! ¡No! ¡Renunciar a la guerra nunca! Precisamen- te la nación más despierta para la guerra, más previsora; la que tiene organizado más perfectamente un Ejército, es la que se halla más fuera del peligro de una contingencia bélica. La casa que se sabe bien guardada no es la que se asalta, sino la desguarnecida.

Fortificar bien nuestras cos- tas, y armar los aires, y poblar si pudiéramos, los mares, ¡ah! entonces si que hablar de gue- rras en España sería un tema fuera de toda posible realidad.

Teófilo Ortega

Ecós de gesta

Su Alteza el Jalifa felicita a la Falange

Hace días nos referimos en estas mismas líneas a la con- ducta heroica de los nacional- sindicalistas de la Bandera de Marruecos. Como es sabido, di- cha Bandera ha ganado una Medalla Militar y se está in- coando expediente para con- cederle otra.

Entre los múltiples testimo- nios de admiración que ha sus- citado la heroica conducta de la Bandera Falangista de Ma- rruecos figura el de su Alteza Imperial el Jania El Cabarar- da Manuel Hedaya ha recibido el siguiente telegrama del Je- fe de la Falange de Gesta:

"He recibido telegrama ayu- dante su Alteza Imperial el Ja- lifa. Dice: Emocionado su Al- teza Imperial el Jalifa felicitar gloriosa Falange Española en su Legión de Marruecos por recientes hechos heroicos y conmovido por los que han pa- sado a la inmortalidad les de- dica un piadoso recuerdo gri- tando con el pensamiento en España y Marruecos: Viva Fa- lange.

Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

cielo! ¡Misterio profundo el de la santificación de las al- mas!

Pero ¡qué horrible! Aun en este secreto de las conciencias entra la envidia y el fariseis- mo. Siempre el orgullo en con- tra de la humildad. Siempre los hipócritas fariseos en con- tra de Jesús.

El milagro, dicen hoy los orgullosos racionalistas, no existe; y si acaso alguna vez el hecho evidente logra tortu- rar su conciencia, recurren a la hipnosis, a los estados pato- lógicos, a la subconsciencia.

Es el mismo argumento de siempre. Cuando no se cree en Dios, se cree en Beelzebub, como los fariseos del Evangelio, o en las locuras de la ciencia, como los modernos racionalistas.

Zorita

Defendemos la tendencia a la nacionalización del servi- cio de banca y, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

Colaboración

Santo Tomás, Patrono de las Escuelas

Retornan los años venturo- sos, rememorativos de aque- llas justas literarias y cientí- fico-religiosas, merced a las cuales el pueblo español (en- tendiendo por tal lo mismo que la partida 2.ª, tit. X, ley 1.ª) llegó a adquirir tal cultu- ra teológica, que comprendía a la maravilla los autos calde- ronianos, explicativos de los arcaicos más profundos de nuestra Fe. Con razón se ha dicho que la llamada "escuela nueva" constituye el más ro- tundó fracaso, por prescindir en su misión educativa, del fin más elevado del hombre; pues, al pretender inhibirse del pro- blema trascendental de la ul- tratumba, degeneró necesaria- mente en el más grosero y des- consolador materialismo, con todas las fatales consecuencias que del mismo se derivan y que nosotros estamos sufriendo. Es menester dirigir una mirada retrospectiva, volver los ojos a la inagotable can- tera de nuestra tradición y de ella extraer el filón de nuestra inmortal cultura, fundiéndola, incorporándola, al progreso material de nuestros días. Es preciso españolizar el nuevo estado de cosas, amoldándolo al ritmo de nuestra raza.

Ahora bien; nuestra genui- na cultura está impregnada del espíritu tomista, pues como dice acertadamente el mismo Leibnitz, el escolasticismo tomista constituye la verda- dera filosofía española de la

Edad Media. En el tomismo, en efecto, bebieron nuestros teólogos y filósofos sus siste- mas completamente cientí- cos, resultando una legión de ellos; Báñez, Molina, Suárez, Soto, Vázquez, etc. la más nu- merosa, que ha conocido el mundo cristiano, y que con asombro brillaron en el Con- cilio Tridentino. Sin hiperbóli- ca exageración se puede afir- mar que en el siglo XVI, sobre todo, el pueblo español fué consustancialmente tomista. Nuestras célebres Universida- des, salmantina y compluten- se cultivaron la ciencia tomi- sta, considerando al de Aquino como Príncipe y Maestro en- tre los doctores escolásticos, y asentaron en ella su trono como en base incommovible.

De todo esto se desprende que, hasta por dignidad nacio- nal, debemos dar esplendor, en todos los centros docentes, a la festividad de Santo Tomás, glorificando la memoria más genuinamente representativa de nuestra ciencia filosófico- teológica, y a la lumbrera más grande de la Iglesia. Con razón el nunca bastante alabado León XIII le proclamó Patrono de las Escuelas Católicas; ex- hortando a la juventud estu- diosa a que acuda, como a fuente segura, a beber en sus obras la doctrina de la Iglesia.

El Jefe Provincial de «Educación Nacional» de León C. PRIETO

La Divina Palabra

Domingo tercero de Cuaresma

(Evangelio)

Y estaba Jesús lanzando el demonio y éste era ciego y mudo. Y cuando hubo lanzado el demonio, habló el mudo y veía. Y se maravillaron las gentes y decían: ¿Es tal vez este el Hijo de David? Mas algunos de ellos, los fariseos y los escribas, decían: Tiene a Beelzebub y por virtud de Beelzebub, príncipe de los demonios, lanza los demonios. Cuando Jesús vió los pensa- mientos de ellos, les dijo: Todo reino dividido contra sí mismo, será asolado y caerá casa sobre casa. Por tanto, si Satanás está dividido contra sí mismo, ¿cómo permanecerá en pie su reino? Porque decís que yo lanzo los demonios por vir- tud de Beelzebub. Pues si yo por virtud de Beelzebub lanzo los demonios, por virtud de quién los lanzan vuestros hi- jos? Por esto serán ellos vues- tros jueces. Así, pues, si por virtud del Espíritu de Dios lanzo los demonios, ciertamente ha llegado a vosotros el Reino de Dios.

(Evangelio según S. Lucas, capítulo 11, versículos 14-17.)

Exégesis

El alma que está en pecado mortal es súbdita del demonio y como tal no ve ni habla.

¿Cómo ha de ver si reina en ella el espíritu de las tinie- blas? y ¿cómo ha de hablar si está ausente de ella la Pa- labra substancial. Jesucristo Verbo de Dios.

Pero cuando Jesús, luz del mundo, disipa con su divina presencia esa oscuridad, ¡qué de maravillas se presentan ante los ojos del alma santifica- da! Cuando Jesús, Palabra de Dios, se deja oír en esa alma, ¿cómo habla de las cosas del

La Prensa Nacional-sindicalista

Sigue en Salamanca cele- brándose el Congreso de nues- tra Prensa.

Se leyeron diversas ponen- cias, sobre Agencias de infor- mación, prensa en los frentes, colaboración, propaganda oral y escrita, y escuela de perio- dismo, así como de la creación de una editorial.

Hicieron uso de la palabra los camaradas Menéndez Ar- naú y Almagro, defendiendo cada uno sus puntos de vista sobre las mismas, e hizo el re- sumen Vicente Cadenas, cama- rada Jefe nacional de Prensa y Propaganda.

El Congreso continúa con gran animación.

Farmacias

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana,

Sr. Vélez Fernando Merino

Turno de hoy domingo De las nueve de la mañana a las ocho de la noche,

Sr. López Robles F. Merino Sr. Saigado P. de St.º Domingo

A los maestros

El que no haya adquirido aún la fotografía del Excelentí- simo General Franco, puede pedirla seguidamente a la Im- prenta Moderna (Legión VII o Cardiles, 5), a los precios de 0,55, 1, 3,50, 4,50 y 6 pesetas.

Libros escolares, de los auto- rizados por la Comisión de Bi- bliotecas. 94

AUTO-SALON Garage y Talleres de **Sociedad Anónima Comercial Industrial Pallarés** Padre Isla, 19 y Villafranca, 8 LEÓN

Garage y talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga baterías. Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Concesionario oficial **FORD** (45)

Mujeres nacional-sindicalistas

La mujer en la Falange

La Falange se ha definido ya como un nuevo sentido de la vida. Y doblemente: militar y religioso. Un espíritu de servicio y de sacrificio. Una nueva vida de fe sostenida por el amor, la sencillez y la dignidad. Todo un profundo sentimiento de hermandad nacional nos impone. Y en todo esto, que es algo más que recoger votos, ¿qué tiene que hacer la mujer? Sencillamente todo lo que nosotros, los hombres, no podemos intentar. El transformar nuestra vida misma, dejando de lado nuestro propio egoísmo, es, reconozcámoslo, superior a nuestras fuerzas. Ningún ser más egoísta que el hombre. El informarnos de un sentido grave una perfecta solidaridad nacional es inaccesible para nosotros. Pues en ambos aspectos la mujer será la que decida. Ante ella está una misión tan excelsa como es acometer por el camino del sentimiento la transformación que el hombre necesita.

No es pequeña tarea. Mientras el amor decida la vida misma, que será siempre que se viva en época de civilización, la mujer no es un auxiliar tan sólo. Y cuando por el amor va a realizarse la transformación de todo un pueblo, la mujer tiene un papel primordial. La mujer, claro es, que nosotros aceptamos. Que a la hermosura a la gracia, al atractivo eterno, sume el gesto íntimo de su ternura, la pureza pristina de su sentimiento y el espléndido caudal de su abnegación. No el ejemplar femenino que ha extirpado sus valores con una frivolidad que la traiciona. ampeco la mujer vulgar que cree que fuera de su casa nada tiene que hacer. Sino la mujer perfecto complemento del hombre, que traiga a nuestra obra su gesto y su sentido por nuestros mismos caminos de perfección. Porque la mujer en la Falange tiene también una misión de perfeccionamiento comenzando por sí misma.

La Sección Femenina de todas las provincias organizará equipos que actuarán cuando el Mando lo disponga, para llevar asistencia y distribuir entre los camaradas que luchan en el frente las prendas de abrigo por la Sección Femenina confeccionadas o adquiridas, y toda clase de objetos o productos como licores, tabaco, etc., que puedan satisfacer las necesidades de los combatientes y aliviar su situación, y todo ello preferentemente en paquetes individuales, a fin de que el sentido de atención y

Es necesario descubrir el camino no usado, cierto y alegre; no usado por enfocar con originalidad del futuro, cierto por tradicional, alegre por nuevo y antiguo

(De Arriba, 2 de abril de 1935. —Madrid)

Nosotras y los niños abandonados

A la voz de nuestro camarada Hedilla, contestan las voces de las mujeres de la Falange. Quieren quitarnos los niños españoles, nuestros niños, nuestros hijos, para hacerlos olvidar sobre qué tierra nacieron.

No importa que físicamente no sean nuestros hijos, en nuestras entrañas de españolas, sentimos el mismo dolor y la misma rebeldía.

Son nuestros niños: más nuestros, en derecho de amor, que de sus padres que les abandonan, y más nuestros, en derecho de posesión, que de los diábolos exóticos que no quieren más que explotarlos.

Somos nosotras, las mujeres nacional-sindicalistas, las que hemos jurado fe a la hermandad, y fe a la unidad entre los hombres, las que no podemos permitir que se consume este crimen.

Por nuestra conciencia que nos acusaría de perjuras, por nuestro sentido de madres, no podemos permitir que nos roben a nuestros niños.

Ha dicho Manuel Hedilla: que la Falange se compromete a sostener a estos niños, y nosotras le decimos: Porque al hacer este ofrecimiento, tú sabías que podías contar con las mujeres de la Falange porque a estos niños les ofrecías el calor familiar, más que un sustento frío de limosna, porque has creído en nosotras, Manuel Hedilla, gracias.

Auxilio de Invierno

Contra la indiferencia social de ayer, contra la falta de solidaridad nacional en que hemos vivido, comienza hoy nuestro nuevo sentido de la vida, cuya principal característica consiste en el servicio, sacrificio y hermandad.

El Auxilio de Invierno es una de las primeras inquietudes de la Falange, en el camino de devolver a España el antiguo sabor de la norma y el pan. Falange Española de las J. O. N-S que siente el celo de una vigorosa justicia social, pretende aminorar las angustias de tantos hogares olvidados; pero no es esta una tentativa más entre las obras de caridad, es un gesto de hermandad y de amor, con el estilo natural que damos a nuestro socorro, que es el socorro de hermano a hermano, no la limosna que humilla, ni tampoco la ayuda burocrática de cualquier institución del Estado.

El Auxilio de Invierno está lleno de la fina ternura y de la fuerte emoción de aquellos que durante muchos años pusieron en peligro su tranquilidad e incluso su vida, deseando hacer de España una Patria más justa, más digna y más alegre.

Este Auxilio de Invierno con una precisión decidida, se propone recoger con todo amor tanto al huérfano menesteroso como al inválido abandonado y darles, con el pan y el abrigo, el calor y la alegría de la nueva vida intentada con afán

Consuelo Gutiérrez Campos

¡PRESENTE!

Muerta a los trece años. Felices aquellos cuyas iniquidades han sido perdonadas y cuyos pecados han sido borrados. Dichoso el hombre a quien Dios no acusa de pecado y en cuya alma no hay engaño. (Salmo 31, V. I y II).

de justicia, incorporando a España con las mismas fiebres de amor a todos los niños necesitados, sin mirar su procedencia.

Muchos perdieron a su padre en el frente de batalla, defendiendo nuestra causa común: "España". Otros lo perdieron en virtud de la represalia. A todos Falange atiende en sus hambres físicas y morales.

El Auxilio de Invierno consiste en suministrarles diariamente la comida necesaria para su aliento y desarrollo. La España futura quiere hombres fuertes y vigorosos y Falange contribuye a que esto se realice.

El auxilio moral es el que se les da diariamente al repartirles la comida con cariño. Que los niños no deben pensar que están comiendo de caridad, sino que vean que es un deber social y cuando lleguen a mayores sean ellos los que se den perfecta cuenta de que el Nacional-sindicalismo obra con justicia, lealtad y cariño y que nuestro lema es: "Que ningún español padezca hambre", pues mientras lo haya no podemos sentirnos felices ni descansar.

ta la seriedad que todo servicio requiere.

Estos equipos serán mandados a ser posible por las afiliadas de mayor edad que los tomarán a su mando, imponiendo severa disciplina.

Las camaradas encargadas de estos servicios se cuidarán también de cumplimentar las funciones de higiene que señalan los médicos.

En ningún caso podrán establecerse en los frente puestos fijos de la Sección Femenina, si no es con autorización u orden especial.

Creencia y verdad de la Falange

Por virtud de fe, somos de Falange, como por virtud de Fe será la victoria de Falange. Milagrosamente, entre las dificultades y contra todas las probabilidades, nació nuestra creencia en el triunfo. Seguían todavía en el aire las palabras de nuestro Jefe en el mitin de la Comedia y ya sentíamos la alegría de poder creer.

Y empezó la Falange, con fuerza de verdad y con presión de ser mejor; y desde el primer día su aire demasiado puro o demasiado vibrante no lo pudieron resistir los pulmone enfermos de las almas blandas; y se han ido quedando en el camino, perdidos de la verdad, con el fracaso de la Fe, de haber pasado a su lado y no haberla reconocido. Y la hemos reconocido nosotros con intuición de amor de Patria, como la reconocieron nuestros enemigos con intuición de odio y de miedo.

Y en la vía fácil, del mal destino de España que se aflojaba y deshacía, hemos buscado y sabido encontrar, la ruta difícil y apretada que marcaba la Fe en nuestro destino, y creímos en la Falange.

Y hemos creído como creemos, en su forma y en su contenido en su física y en su metafísica, y creemos en su presencia y en su esencia, exactas y fijas, desde el saludo para reconocernos hasta el oculto y riguroso y exigente pensamiento de nuestro Jefe.

Y en saturación de Fe y comprensión, no permitiremos se nos cambie ni un sólo gesto ni una sola coma. Y si en infinita generosidad entregamos hoy, con la sola exigencia de dar más y ser mejores, que nadie quiera contra la Fe que nos sostiene, mezclarnos ni confundirnos; ni darnos por la verdad limpia y clara de nuestra doctrina, confusión de ignorancia o de turbias intenciones.

Seguiremos el camino trazado, volviendo atrás la cabeza como ejemplo, mirando hacia adelante como esperanza, pero sin distraernos nunca en el paisaje de nuestros lados, demasiado sonriente o demasiado fácil.

Y como en el principio y como siempre, por la Fe en la verdad nuestra, seremos intransigentes y fuertes; que nunca podríamos perdonarnos debilidad ni condescendencias; que no tengamos que sufrir la vergüenza de no haber sabido conservar la fortaleza de nuestra verdad.

De nuestra organización

aliento femenino quede más expresamente demostrado a los rojos de los que han de recibirlo.

Las Secciones Femeninas se cuidarán especialmente de que no falten estos envíos en fechas señaladas en que la nostalgia del hogar pueda hacerse más fuerte.

Los equipos designados para este servicio cumplirán su cometido con sencillez y alegría, cuidarán de conocer las más urgentes necesidades de

los frentes y acudir a remediarlas, tanto en lo material como en lo espiritual.

Las camaradas encargadas, de estos servicios no deberán nunca confundir su misión y evitarán en su aspecto y en su conducta todo aire guerrero. No permanecerán en su aspecto y en su conducta todo aire guerrero. No permanecerán en contacto con las milicias sino el tiempo preciso para cumplir su misión y habrán de dar a es

Sección Femenina de J. E. de las J. O. N-S.

Del Movimiento Nacional

(Viene de la primera plana)

El plan cuatrienal alemán

Londres.—En un almuerzo que le ha sido ofrecido en la Feria de Industrias Británicas von Ribetrop declaró, a propósito del plan cuatrienal alemán, que el Reich no desea, en forma alguna, construir un sistema de autarquía económica. Por el contrario, procura tener, en el futuro, una participación cada vez mayor en el comercio mundial.

La suerte de la España roja depende del extranjero

Madrid.—El periódico marxista madrileño "Política" protestó en su artículo de fondo de una de sus últimas ediciones, contra el pacto de no intervención, quejándose de que las naciones democráticas tengan abandonada "la causa del proletariado español". El artículo define la actitud de la España roja, cuya suerte depende, absolutamente de la ayuda extranjera.

Méjico continuará apoyando a los marxistas

Méjico.—El presidente de la república de Méjico, Sr. Cár-

denas, ha comunicado por escrito que continuará prestando su auxilio a los rojos por considerarlos el verdadero pueblo de España. Dijo también en este escrito que todas las naciones deben hacer lo posible por ayudar a los marxistas.

Una protesta contra Moscú

Varsovia.—El embajador de Polonia en Moscú entregó a Litvinov una nota de su gobierno en la que este protesta contra la propaganda bolchevique realizada en el puerto de Gdynia por las tripulaciones de los navios soviéticos.

Detención de elementos extremistas en Polonia

Varsovia.—La policía sorprendió una reunión comunista en esta ciudad, deteniendo a los 30 extremistas que la componían. En otros lugares de Polonia se han realizado otras siete detenciones de elementos extremistas, que han sido internados en un campo de concentración.

En Minsk se verificó una manifestación comunista durante la cual fueron detenidas nueve personas.

recido, al parecer para siempre el parte oficial del ministerio de Marina, donde D. Inda o alguno de sus secuaces se habían hecho tan mentirosos que podía considerárseles perfectos marxistas. Ahora les sustituye el de la Guerra, pero Largo Caballero no tiene gracia como Prieto ni sus secuaces como los de este. Según una noticia muy graciosa, un evadido de Oviedo llegado a Gijón ha dicho que el General Aranda se encuentra sitiado en aquella plaza y con este motivo se han redoblado los ataques para poder tener la satisfacción de que caiga en su poder. Mal ha de caer el General Aranda, cuando supo resistirse con 300 hombres solamente con una cantidad infinitamente superior de marxista, y menos ahora que tiene a su mando fuerzas muy superiores. Ellos pueden reunir grandes masas, pero no conseguirán más que recoger sus propias bajas en proporción al número de atacantes.

Pero el cinismo de los marxistas culmina en una fotografía que trae "Le Matin", en la cual dicen que están las fuerzas "leales", en una plaza de Oviedo, cuando la realidad es que la plaza es de la Generalidad. Es igual que lo que ocurrió no hace mucho en París donde se exponía una fotografía que llamó mucho la atención y que decían era de una

ciudad que había caído en poder de los marxistas pero vino uno y puso un letrero debajo que decía que dicha ciudad era una del norte de Francia, desbastada durante la guerra. El ridículo fué espantoso.

En Oviedo atacaron una vez y fueron durísimamente rechazados; volvieron a atacar y les sucedió lo propio, dejando en nuestro poder un tanque. Nuestros observadores pudieron ver perfectamente que habían sido volados dos cañones de los que están destruyendo la ciudad.

Los asuntos no marchan para esa canalla marxista, pues las censuras arrecian contra todo lo que representa mando. Así ocurrió en un cine madrileño en el que se proyectaba un film del frente en el que aparecían Largo Caballero y Miaja armados hasta los dientes, lo que originó por parte del público prorrumpiese en carcajadas y elementos anarco-sindicalistas empezaron a gritar "mueran los heroes de retaguardia".

El objeto de la ofensiva de Asturias fué deshacerse de los nacionalistas vascos, que fueron enviados en gran cantidad a aquel frente. Parece que Prieto pretende deshacerse de sus aliados para implantar el marxismo en Bilbao y poder realizar la persecución religiosa en gran escala.

Continúan los comentarios a la no intervención. "Le Petit Parisien" da cuenta de que en avión han salido 20 ametralladoras desde París para Bar-

celona. El "Daily Mail" habla también de la recluta de voluntarios diciendo que se recogen a los pobres obreros sin trabajo y se les ofrece un salario de 6 libras por semana, pero cuando llegan a España son conducidos a las trincheras y fusilado el que se niega y termina pidiendo al gobierno ponga los medios para que esos ciudadanos ingleses engañados, salgan de España.

"Le Figaro" escribe que la fecha del 7 de marzo es fatídica para el gobierno de Valencia y que todo su afán es prolongar la resistencia de Madrid hasta después de esa fecha, pues de lo contrario el control sería absolutamente favorable a las tropas del General Franco. "Le Jour" escribe que en Barcelona están seguros que los marxistas abandonarían Madrid antes que los nacionalistas completen el cerco, y que es de temer hagan lo que Sansón, que hunda las columnas para que perezcan cuantos hay en Madrid con ellos. Les falta la conciencia y la dignidad haría que la mejor expiación a sus crímenes fuera una bala en la sien, sino caen bajo las balas de nuestros soldados, aunque más merecen tener que ir al extranjero, y tener que ganar el pan con el sudor de su frente.

Da el bravo general Queipo de Llano cuenta de las operaciones del día y de los donativos recibidos y termina su brillante charla.

¡Arriba España!

La charla de anoche del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Un poco tarde he acudido esta noche al cumplimiento de este deber, que es ya en mí el venir a charlar ante el micrófono. He tenido que asistir en el día de hoy a varios actos y por último al teatro, para escuchar la maravillosa charla de García Sancheiz sobre el Alcázar de Toledo.

Antes de eso, he tenido que asistir a la fiesta que se ha celebrado ante la Virgen de la Esperanza, a la que la ha sido devuelta la corona magnífica de oro, que había sido ofrecida por los cofrades de la Virgen al Ejército.

Me referiré a las mentiras que han lanzado hoy las radios marxistas, ya que ha desapa-

Del Gobierno Civil

Sobre las suscripciones patrióticas

Se ha ordenado que cese en absoluto toda coacción para obtener ingresos en las suscripciones, prohibiéndose especialmente señalar a nadie cuotas ni hacer reparos, lo que no excluye la propaganda, haciendo constar que aquél proceder está prohibido terminantemente por su Excelencia el Jefe de Estado.

Patronato Antituberculoso

Donativos entregados en la Sucursal del Banco de España Suma anterior, 7.750 ptas. Don Pablo Suárez Uriarte, 250 pesetas; D. Baldomero Lobato, 250; D. Enrique González Luaces, 250; D. Jesús Trejo Quiñones, 250.

Suma y sigue, 8.750 ptas. Continúa abierta la suscripción en la Sucursal del Banco de España y en las oficinas de este Gobierno Civil.

Donativos

La Patronal de Cafés y Bares de León, ha entregado, a la Junta de Protección a la In-

fancia, 1.750 pesetas, importe de las cuotas recaudadas entre los propietarios de estos establecimientos en el mes de enero.

Don Patricio Fernández, de Bembibre, ha entregado 250 pesetas con destino a la Suscripción Nacional; las niñas de la escuela 2 del mismo pueblo, 7,80; D. Braulio Cobos, de Arganza, 7; los niños de la Catequesis de Valle de Mansilla, 9, y el maestro y niños de la escuela de Vegu-pujín, 25.

DE SOCIEDAD

Han salido: para Valladolid, D. Esperanza Martínez y D. Victorio Rodríguez, y para Burgos, D. Joaquín Rodríguez.

—Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro buen amigo, D. Domingo Diéguez.

—También ha dado a luz un precioso niño la esposa del conocido y activo maestro nacional D. Restituto Clérigo.

Cordial enhorabuena.

GERVEZA DE CALIDAD "LA CRUZ DEL CAMPO" SEVILLA

Depósito en León: Av. de Alvaro López Núñez, 23 - Teléf. 1395

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitabodas - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIO

Cartelera de espectáculos

para hoy, domingo, 28 de febrero de 1937

Teatro Aliageme

Grandes sesiones de Cine Sonoro a las cuatro y a las siete y media de la tarde

Programa cómico español

La graciosa humorada nacional, titulada

La Hija del Panal

Un film de cómicas incidencias, interpretado por ANTONIO VICO

BLANCÁ NEGRI

Mañana, a las siete y media de la tarde, el popular fresco JAMES CAGNEY, en

Aquí viene la escuadra

Producción Warner Bros. en español

Teatro Principal y Cinema Azul

Grandes sesiones de Cine Sonoro a las cuatro y a las siete y media de la tarde

Formidable acontecimiento español

en ambos locales. La grandiosa producción titulada

La Hermana San Sulicio

novela de Palacio Valdés, con IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO

Gran Café IRIS

Sesiones de Varietés

Tarde, dos y media y tres y media

Noche, diez y media

Éxito clamoroso de Nati Cruz y Jesúsín

Café LION D'OR

Sesiones de Varietés

Tarde, dos y media y cuatro y media

Noche, de diez y media a doce

Succés extraordinario de la renombrada estrella del canto,

Vera Artigas

Café IBERIA

Gran sala de Varietés Servido por señoritas

Sesiones: Tarde, de dos y media a cuatro y media.

Noche, de once a doce.

Asombroso éxito de las modernas vedettes

Hermanas España

Alocución del Sr. Medina Montoro

La figura y la misión de Franco

HIMNOS Y SALUDOS

Por el micrófono de Radio León habló ayer tarde el culto Delegado de Orden Público, comandante de la Guardia Civil D. Luis Medina Montoro, cuyas elocuentes y muy interesantes palabras reproducimos:

Mis queridos leoneses: Ayer el camarada Vélez os hablaba desde este mismo sitio, hoy os hablo yo. No se trata de una competencia microfónica; el camarada Vélez y yo somos buenos y leales amigos. El os habló ayer en tono elevado y elocuente del espíritu de la Falange, yo lo hago en tono medio familiar, para hablaros de motivos que reputo de interés público. Escuchadme unos momentos, prometo ser breve.

En las últimas horas de la tarde ayer ha llegado a mí, con dolor, la noticia de que al ser exhibida en la pantalla de nuestros cines la egregia figura del Caudillo, no es acogida por todos con aquel entusiasmo que demandan los singulares merecimientos del Libertador de España.

Las circunstancias en que hasta ahora se ha venido haciendo tal exhibición, habrán sido sin duda la causa determinante de lo que sólo puede ser una infundada apreciación.

No es posible admitir, ni aun en principio, que este patriótico pueblo leonés no sienta en que condensa y personifica nuestro Caudillo.

Fué él quien, en unión de los gloriosos generales Queipo de Llano y Mola, cuando nuestra España, sojuzgada y escarncada por el agonizante Frente Popular, estaba colocada en trance de muerte, cuando desde las cimas del Poder público se ordenaba el asesinato de patriotas insignes, verdaderas glorias nacionales, cuando se quemaban templos a la vista del propio Palacio de la Gobernación del país, cuando todos los derechos de elemental humanidad se habían colocado con deleite de aquellos poderes públicos bajo la acción eriminosa del pistolero marxista, cuando el Ejército

columna vertebral del Estado, era gravemente ofendido desde los Ministerios, cuando, en suma, la vitalidad hispana había entrado en peligroso colapso, cargó sobre sus hombros, por designio providencial, la enorme y monumental tarea de sacar a flote la zozobranante nave del Estado. Es él de quien la divina Providencia se ha valido para oponer el milagro que hoy vivimos de la salvación de nuestra España.

Por esta misma razón, por inducción providencial, es elegido Jefe del Estado en Junta de Generales que le superan en edad y antigüedad de empleo.

Este hombre bueno, modesto, justo e inteligente, que no ha heredado de sus progenitores lo que por derecho propio le corresponde, es hoy el que rige los destinos de nuestro país.

España entera, sin distinción de clases ni matices, debe gratitud eterna al Caudillo Franco.

Por ello su excelsa figura ha de ser en todo momento reverenciada por todos los españoles que merezcan este nombre.

Cuando en lo sucesivo, en acto público y colectivo, aparezca su figura, yo espero con fiadamente del culto vecindario leonés, que, puesto en pie, destocada la cabeza, si ya no lo estuviera, y con un profundo silencio religioso acoga con entusiasmo su presencia en tanto se ejecutan cualquiera de los himnos nacionales, y lo espero de vosotros, no como mandato imperativo de Autoridad sino como exaltación desbordante de vuestro reconocido patriotismo.

Ya que de los himnos nacionales, he hablado me permitiréis hacer sobre ellos ligeras consideraciones.

El Himno nacional, el de Falange, el de Requetés, el de la Legión y tantos otros hoy al uso, son la expresión musical sintética de sus respectivas organizaciones. En ellos se condensan todas sus glorias, ellos nos recuerdan las sublimes in-

molaciones de sus caídos que viven en la inmortalidad, son en suma el compendio de todas sus grandezas.

La ejecución de los mismos deberá oírse en pie, la figura erguida, la cabeza descubierta y en absoluto silencio, el brazo extendido rigidamente hacia arriba y adelante con la mano abierta; así los que saluden a la romana y todos dentro de la más absoluta corrección, cuadrados militarmente, debiéndose abstener de dar vivas durante la interpretación de los mismos, acabados los cuales podrá darse rienda suelta a los contenidos entusiasmos que los himnos despertaran con los vivos que cada caso requiera.

Producen deplorable efecto esos saludos a la romana de señores que apoyados en los mostradores de los bares, con las piernas cruzadas, levantan perezosamente el brazo en desabrido arco, con la mano entreabierta, ofreciendo así más que un viril saludo, un tiempo inadecuado de "holero".

¡Leoneses! yo os ruego, en nombre de esta tierra bendita, en la que he pasado las mayores emociones de mi vida y a la que por ello tanto quiero, que pongáis todos vuestros entusiasmos en todo aquello que sean exaltaciones patrióticas. Vuestros saludos a las Banderas, al Caudillo y a los himnos nacionales, representación todo ello de la Patria, han de ser siempre en todo momento fiel expresión de encendido españolismo. Vigilad atentos a vuestros inmediatos y, cuando en ellos observéis desmayos o tibiezas, denunciadles como españoles. Ellos no merecerán el cariño de esta Madre España que con tantos sacrificios estamos levantando, de esta España ensangrentada y maltrecha que, a fuerza de abnegación y heroísmo, hemos arribado a puerto de salvación de esta España que estamos forjando Una, Libre e Inmortal.

Leoneses todos: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba siempre España!

Sesión de la Diputación. La peregrinación de hoy

Ayer tarde y bajo la presidencia del Sr. Luaces, y con asistencia de los gestores señores Moréu, Prieto, Cos, Ibel Río, González y Manzanares se reunió la Gestora provincial. El orden del día era brevísimo y la sesión lo fué también.

La Alcaldía de Cistierna solicita la hospitalización de un vecino del pueblo, declarándose concluso el expediente por haber fallecido aquél. Se concede socorro de lactancia a Catalina Castro y Juana de la Fuente, aprobándose la admisión en el Manicomio de la demente Leonor García.

Quedó enterada la comisión de un oficio del Gobernador general del Estado, dando normas sobre sanciones a funcionarios, y de la sentencia del Tribunal Contencioso, en el recurso interpuesto contra la provisión de la plaza de carpintero de la Residencia, que es acorde con el nombramiento hecho por la gestora.

La dirección de la Residencia de niños solicita se nombre rápidamente practicante para la misma, por exigirlo así las necesidades del servicio. Se acordó recaiga el nombramiento en D. Aurelio Fernández.

Queda asimismo enterada de haberse resuelto el asunto, ya viejo en la Diputación, de la reclamación hecha a la Sociedad de Labradores de Valderas, pidiendo la entrega de un tractor propiedad de la Diputación y que por fin ha sido entregado.

Se da cuenta del fallecimiento del Sr. Rosales, médico de la Casa de la Maternidad, con lo que queda vacante esta plaza y se acuerda transmitir el pésame a la familia del finado.

Se señalan los días 10, 22 y 31, para la celebración de sesiones durante el próximo mes y sin más asuntos de que tratar se levantó la sesión

Almacén de Coloniales Telesforo Hurtado
Gil y Carrasco, 6.
Teléfono 1511

No ha sido suspendida la peregrinación de hoy al santuario de Nuestra Señora del Camino. Se celebrará, por lo tanto. Sólo se suspendería si la lluvia molestase mucho.

A pesar de todo, seguramente que, aun lloviendo, va mucha gente a La Virgen.

Huevos Frescos a 2,70 docena
se despachan en (85)
Huevería Moderna, Cervantes, 3
Huevería Valdeusa, Padre Isla, 17

Recaudación del día del Plato Unico

Recaudación efectuada en la capital el día del Plato Unico.—15 de febrero de 1937.
Particulares.—San Marcelo, 2.012,45 pesetas; Renueva, 912; San Juan de Regla, 609,2; Mercado, 471,25; Santa Marina, 425; San Martín, 317,50; Barrio de la Vega, 410. Total, 5.187,40.
Corporaciones, 711. Total 5.898,40 pesetas.

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Oficinas: Avda. P. Isla 21. Teléfono 1170
Fábrica: Carretera Trobajo. Teléfono 1933
(54) LEÓN

TRASPÁSASE BAR, por enfermedad dueño; mucha clientela, acreditadísimo hace más de doce años.
Razón, esta Administración.

Dorotea Tejedor Guzmán
PROFESORA EN PARTOS
Azabachería, 6. 2.º. León

CASA PRIETO

No pase frío
Jerseys, Trajes interiores, Guantes, Calcetines, Bufandas. Todo de lana

Manuel Ochando
Piel, Venéreo y Sifilis
Padre Isla, 8, segundo.
Consulta de 10 a 2 y de 5 a 7.
(56)

González Roldán, S. A.
Almacén de Paños y Tejidos
LEÓN

BAR AZUL
El local con instalaciones más modernas
Esmerado servicio en **Café - Restaurant** Concierto diario
QUINTETO EGAÑA
Ordoño II, núm. 11 99 Teléfono 1605

Cubierto del DÍA
Entremeses Variados
Huevos rellenos a la portuguesa.- Merluza 2 salsas
Bistek a la española con patatas a la paja.- Postre: Queso o flan. Fruta. Media botella vino de tierra
Pesetas 4'75

Café Bar Restaurant CENTRAL
El más selecto ♦ El mejor café (82)

Embutidos ARAÚ
LOS MEJORES
Trobajo del Camino (León)
Teléfono 1130

ACADEMIA DE DIBUJO
Director José M.º Fernández Peláez (Profesor de Dibujo) de la Escuela Superior de Pintura, Escultura y Grabado, de Madrid
INGRESO EN ARQUITECTURA E INGENIERIA
Dibujo de estatuas, lavado, ornato, lineal, modelado y colorido
CARRERAS AUXILIARES: AYUDANTES, PERITOS y para obreros que deseen especializarse en su profesión. Croquis acotados, lineal, artísticos, topográfico y rotulación.
Intormes: Legión VII, 2. (Casa Roldán) 98

Bar Restaurant "RIVAS"
Servicio a la carta Precios económico
CID, 3 Teléf. 1013 LEÓN 35

LA EQUITATIVA
(FUNDACION ROSILLO)
Grupo de Compañías de Seguros genuinamente españoles.
En evitación de posibles perjuicios para sus asegurados, banqueros cobradores, agentes, médicos y público en general, pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dure su incomunicación con sus Oficinas Centrales, de Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia, núm. 1, (edificio de su propiedad), a donde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los ramos de Vida, Incendios y Accidentes.
Además, para mayor ampliación de los detalles anteriormente indicados y para dar facilidades al público en general, puede dirigirse a nuestro inspector
Sr. D. Juan Pablo Hernando
Hotel Oliden, 1, León 116

Corresponsalías

De Vegas del Condado

La obra "España Inmortal"

El domingo 21 del actual, tuvo lugar en esta villa la bendición de las banderas de la Guardia civil y de Falange. La iglesia parroquial, aunque espaciosa resultó insuficiente para dar cabida al público que presenció la bendición hecha por el dignísimo párroco, don Bonifacio Mata. Después oyeron misa solemne todos los afiliados a esta J. O. N-S., 1.ª y 2.ª línea, flechas y sección femenina). Daban escolta a las banderas dos parejas de la Guardia civil.

Terminada la Misa, las camisas azules marchan por las calles engalanadas con arcos y colgaduras. Al llegar al cuartel se detuvieron y la simpática madrina, Srta. Angeles Callejo, entregó la bandera nacional al digno Comandante del puesto, que momentos después y desde un balcón del cuartel, dirigió al público una vibrante alocución premiada con prolongados aplausos.

Seguidamente los camisas azules, mandados por el señor Callejo y el camarada Onésimo Robles, desfilaron ante las autoridades y la Bandera Nacional izada en el cuartel de la Guardia civil.

El desfile siguió hasta que se colocaron en perfecta formación frente a uno de los balcones del Ayuntamiento. Otra joven simpática, Dolores González, actuó de madrina y entregó la bandera roji-negra al Jefe local, camarada Isaac Martínez Mancebo. Inmediatamente de ser izada, se tomó el juramento a los milicianos y acto seguido dirigieron la palabra al público los camaradas Restituto Martínez y Bonifacio Mata, de Vegas, y Angel Aller y Ricardo Brugada, de León. Todos estuvieron bien, pero el último estuvo insuperable. En los intervalos se entonaron himnos patrióticos. Terminó el acto cantando el himno de la Falange y desfilando los milicianos ante su bandera.

El numeroso público que presenció la fiesta quedó satisfechísimo pero todavía más todos los que formamos parte de esta J. O. N-S por creer que con dicho acto se ha levantado mucho el espíritu patriótico de estos pueblos.

Jefatura local de Prensa y Propaganda.

De La Bañeza

Bendición de banderas

A beneficio del Ejército, se representó el martes en el Teatro Pérez Alonso de esta ciudad la comedia de gran actualidad "España Inmortal".

De la obra no somos los llamados a hacer la crítica; a pesar de esto, nos vamos a permitir destacar las escenas que más han gustado al público, que llenaba el Teatro.

La primera de éstas es una acusación para los asesinos del inolvidable Calvo Sotelo, y un encomio para la figura del prócer Caudillo. (Arranca al público grandes aplausos):

Otras que son sátira fina del tristemente célebre Largo "Cannallero", y al "valor" sin par de los milicianos "rojos" y su amor al arte... de robar a ojos vistos.

De la interpretación que de la obra hizo la compañía Montijano no hemos de decir más, sino que estuvieron a la altura que la obra se merece.

En el segundo entreacto, y presentados por el Sr. Montijano, hicieron uso de la palabra el Sr. Abastas, Delegado gubernativo, y nuestro camarada el Alcalde, ambos de esta ciudad, los cuales dieron las gracias a la compañía, al dueño del teatro, y al pueblo en general que tan espléndido se muestra para darle todo por la Patria.

El acto comenzó a los acordes de la Marcha Real y terminó con el himno de Falange, ambos, y otros que amenizaron los entreactos, magistralmente ejecutados por la Banda Municipal de La Bañeza.

Para dar fin a tan hermosa velada, un falangista, abrazado a la bandera roja y gualda, y ante la imagen de la Virgen del Pilar, le dirigió unas palabras de amor, a la par que besó su escudo.

La velada terminó dándose vivas al Ejército, Guardia civil etcétera.

Jefe de P. y P. y del S. E. U. de La Bañeza.

VICTORIA

CAFF - GRANJA - BAR

Siempre la más alta calidad en todos los artículos. 102

Fernando A. Delbuena - Ferrer
Clínica dental

Ordoño II, 7, pral. León
Teléfono 1812 (25)

Muebles

Alfombras

Linoleum

Luces

Lozas

Maravilla del hogar, del taller y de la oficina
En breve de venta en Droguerías, Ultramarinos y Ferreterías

ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería (28) Materiales de construcción

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II, 18 LEÓN Teléfono 1526

Nuestros reportajes

Alcaldes de hogaño

Tiene buena estampa este alcalde de La Robla. Brotó como un roble moreno de la arcilla ingrata de Oltrós, donde, pasando los años, hace unos meses, paisanos y amigos de infancia y juventud habían de enseñarle los dientes como lobos, con retumbantes cartuchos de dinamita y fuego de fusiles cobardes, en la cumbre de «La Collada».

Pocas letras, pero intuición formidable, energía de Raza, generosidad y corazón. Antes del alzamiento nacional—hito de oro y de resplandor eterno en los caminos rotundos de nuestra Historia—Andrés Gutiérrez era un buen padre de familia, con mucha familia y muchas necesidades, que vinieron a hacer cruentas las persecuciones enconadas de los marxistas de la comarca, capitaneados por cuatro señoritos envidiosos y degenerados, que ahora aullan de hambre e impotencia más allá de los picachos de nuestros frentes, extrañados y anatematizados para siempre. Pero aquella lucha sorda, aquel encono no doblegaron jamás la frente de nuestro alcalde, que en más de una ocasión respondió a los gestos de fanfarría de forma por demás expresiva y contundente. Durante la dominación Roja en La Robla, dentro ya de nuestra Guerra Azul, Andrés Gutiérrez supo de las inclemencias del monte y la soledad, desde donde vigilaba el hogar y la casita perdidos allá en fondo, en una de las entradas de la villa. Víctima de un engaño de los rojos, que utilizaron como instrumentos a una sobriñita de Andrés, bajó al pueblo, entró en su casa lleno de ansias paternales y... se encontró cercado por las rencorosas bestias de Moscú, que lo condujeron a la cárcel municipal, donde supo, en compañía de algunos vecinos hon-

rados y patriotas, de las vejaciones brutales y las indignaciones contenidas a duras penas.

La entrada vertiginosa y proverbial de las fuerzas nacionales impidió la desgracia de Andrés Gutiérrez y de sus amigos de prisión, que casi en su totalidad fueron encargados enseguida de la dirección del Municipio, con el primero al frente. ¡Buen acierto!

Y aquí es donde la vida de nuestro Alcalde se manifestó con todo el oro de sus entusiasmos y desvelos por la causa de España. Lástima que la población de La Robla no sepa corresponder en todo momento, como él se merece, a su Alcalde. El tiempo costará cosas bellísimas de su situación. En aquellos primeros momentos sólo él podría desenvolver las actividades que él desarrolló, olvidando y abandonando totalmente sus negocios e intereses personales. Hablen, si no, aquellos alojamientos rápidos y cómodos de la guardación, las diversas suscripciones nacionales y provinciales que en La Robla salieron siempre a flote de forma elocuentísima, porque en ellas, aparte de otros factores innegables, puso alma y vida Andrés Gutiérrez, exhortando, amonestando, dando ejemplo. Hablen los donativos en prendas de vestir, los ofrecimientos a la autoridad superior, y, sobre todo, las dos docenas de camiones de viveres que por su iniciativa entregaron los pueblos del Ayuntamiento y los Municipios limítrofes. ¡Ah! Y hablen, por fin, sus jornadas como soldado, como guía, en algunas de las cuales tuviera tan en peligro la vida que solamente la mano del Cielo pudo salvarle....

Y sin embargo yo sé que para este hombre, humilde, sereno, bravo y desprendido, que atesora

las mejores virtudes de la Raza, ha habido muchas ingratitudes. Por esto también ha querido el cronista romper en su justa defensa algunas lanzas, que servirán al mismo tiempo de censura patriota para aquellos que aún no han aprendido la verdad, la justicia y el calor de la Nueva España. Gentiles que han de sentir bien pronto todo el peso de su responsabilidad, por mostrarse ante el sol que brilla en las rutas de liberación como seres insensibles, que no son capaces de reaccionar más que cuando el "chinazo" los ha herido directamente.

En la desgracia marxista de La Robla, en el ambiente zurdo y grosero que se respiraba poco tiempo ha en tan hermoso rincón montañés, Andrés Gutiérrez, el alcalde de hogaño, con los demás gestores en pos, ha sido como un rayo de luz, de gloriosa luz del Imperio.

Hace unos días me encontré en León con este hombre benemérito. Vestía la camisa azul, que le sentaba formidablemente. Ya sabía yo que era el Jefe local de Segunda Línea de la J. O. N S de La Robla. En sus ojos africanos lucían las mismas lumbres patrióticas de siempre. Le pregunté con verdadero interés:

—¿Cómo marcha aquello, señor Alcalde?...

—Requisitos más o menos, pero todo marcha hacia adelante. ¡Qué remedio! Usted dijo que la Falange había prendido en nuestros picachos y yo le aseguro que tras ella iremos todos, unidos y buenos, justos y verticales, como esta flecha de en medio de nuestro haz...

Andrés Gutiérrez, ingenio y pasión, se pierde a mi vista por una rúa leonesa, como hombre que sabe bien donde va, porque es capaz de jugarle la existencia material en un lance de honor patriótico.

FLORO DE LUNA

D PUENTE-ALMUHEY

Dos mineros muertos por una explosión.—La feria del veinte

Dos mineros muertos.—El sábado 20, a las once, perecieron en accidente de trabajos mineros los vecinos de Cegoñal Miguel Díez y Félix Marcos. Operaban en las minas de «Corcos», de la Compañía de San Luis (Guar o), y la desgracia fué ocasionada por la explosión de un cartucho que el relevo anterior dejó sin aviso en disposición de acción, en el lugar de explotación en que la pareja entrante trabajaba. La explosión causó la inmediata muerte al primero, y la misma suerte después para el segundo, que falleció en Palencia cuando se disponían a efectuarle la cura urgente en esa capital.

La noticia produjo dolor general y principalmente en quienes inconscientemente dieron lugar a los hechos.

En Guardo, el lunes, se verificó el entierro de Miguel Díez, a cuyo acto, además de las autoridades y enorme afluencia de obreros, acudió enorme multitud.

La feria.—Contó la jornada mercantil con la importante colaboración de un hermoso tiempo, durante los días. Como la próximamente pasada de enero, es famosa e inmemorial.

Sufre en cambio el inconveniente, originado con la paralización del tráfico, en estas fechas, por los sucesos actuales.

La afluencia se efectúa por todos los medios posibles y la clientela acude en proporciones considerables.

Es menor la importancia de esta feria que las pasadas de este año, extraordinariamente importantes, pero se observa movimiento; los precios salvo ligeras alteraciones, se mantienen como en las pasadas, y como las necesidades primordiales quedaron satisfechas anteriormente, estas operaciones, se logran merced a un hábil y pesado tanteo. De la concurrencia de ganado que era enorme se vendió una parte que se aproxima al 50 por 100. El ar-

tículo, como siempre, muy bien presentado y aceptable. Es por tanto claramente importante la jornada.

Natalicio.—En Soto de Valderrueda, la esposa del camarada David Pablos, industrial en esta plaza, ha dado a luz una hermosa niña, que cual la madre se encuentra en perfecto estado de salud.

Muerto por la Patria.—Se reciben noticias en Prioro de que el soldado de Infantería Vicente Fernández, de 24 años de edad, destacado en los frentes de Asturias, ha muerto gloriosamente por Dios y por la Patria. En los funerales que se dirán en la iglesia de su pueblo natal, no debe de faltar la presente o lejana oración adhesiva, que los compañeros de la lucha Santa del nuevo mártir practican, para llevar al caído a una morada que el Señor dispensa a sus privilegiados.

Un donativo.—Hemos recibido en esta Jefatura 90 pesetas que D. Cándido Uzáiz, de la plaza, entrega a esas milicias como donativo perteneciente a los obreros que trabajan en las minas de S. A. «Basauri», de Bilbao que él dirige. Por estas líneas va nuestro eterno agradecimiento. EMB

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos (54 LEON - OVIEDO - GIJÓN

BAZAR TOMI

Ordoño II, 7 Teléfono 1442
Cristalería - Vajillas - Coches y Sillas para niños.
Objetos para regalos 901

AVISO

"LA UNION Y EL FENIX ESPANOL"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas. Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas. Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.

Subdirector para León y su provincia: **D. Luis Norberto Hernández**

Oficinas: Legión VII, 4 (Casa Roldán)

Notas de Actualidad

¿Dónde está el bolso?

Rufina Iglesias Rodríguez, de 28 años, soltera, que vive en la calle de Ordoño II, número 15, denunció en la Comisaría que mientras subía al cuarto piso de la mencionada casa, dejó en la portería un bolso que contenía treinta y cinco pesetas y varios objetos y, cuando volvió para recogerle, había desaparecido.

Lunes, día 20

DIA DEL PLATO UNICO

Reduce a lo indispensable tu comida y entrega el sobrante a los que no tienen que comer.

Sociedad de Amigos del País

El 25 del actual, terminó el plazo de matrícula abierto en este centro para el tiempo que resta del presente curso, habiendo acudido a matricularse 170 alumnos de ambos sexos.

Las clases darán comienzo mañana lunes, 1.º de marzo, con el siguiente horario:

Solfeo (niñas), de doce a una; corte y confección, de doce a una; solfeo (niños), de cuatro y media a cinco y media; Religión y cultura cívica, de cinco y media a seis y media; gimnasia, de seis y media a siete y cuarto; Dibujo industrial, de siete y cuarto a ocho y media.

La inauguración oficial tendrá lugar muy en breve.

La nueva Junta directiva estudia la reorganización completa de la enseñanza, cuyo nuevo plan de estudios de gran importancia comenzará a regir desde el próximo curso de 1937-38.

Reumáticos

En la farmacia **Hércules**
DOLORES—GOLFES
CONTUSIONES (66)
Embrocación Hércules

Casa de Socorro

Fueron asistidos los lesionados siguientes:

Jesús Alvarez, de 30 años, vecino de Valdevimbre, de una contusión en la región inguinal, de pronóstico reservado, producida por una cox que le dió una caballería.

Víctor Pascual, de 25 años, con domicilio en el Barrio de San Esteban, de una fuerte contusión de carácter leve, en la región nasal, producida casualmente.

Guillermo Ferrero, de 65 años, vecino de Celadilla del Páramo, de erosiones en el pómulo derecho y la barbilla, producidas al caerse del auto en que viajaba. Su estado fué calificado de leve.

RIPOLL

Especialidades eléctricas

Ramiro Balbuena, núm. 16
 Teléfono 1467 (65)

Audienola

Para mañana hay anunciadas dos vistas, una procedente de Sahagún, contra Atilano del Sol, acusado de lesiones, y a quien defenderá el Sr. Roa, y otra por daños, contra Domingo García, al que defenderá el Sr. Cimadevilla. Procede esta del Juzgado de León.

Sentencias.—Se han dictado las siguientes: Una absolutoria a favor de Miguel Villadangos, acusado de lesiones; otra condenando a cuatro meses y un día, por el delito de lesiones, a Gonzalo Barrente, y otra condenando a seis meses y un día, por lesiones también, a Rafael Merilla.

VICTORIA D. PASTOR

Matrona Municipal y Seguro Maternidad

Hospedaje embarazadas

Calle de la Rúa, 27.
 Teléfono 1152. (51)

Secretarías vacantes

En Cistierna se hallan vacantes las plazas de secretario y secretario suplente del Juzgado municipal. Se anuncian a con curso de traslado.

E. Barthe Pastrana

Nariz, Garganta y Oídos

Ex-ayudante del Dr. Tapia

Consulta de 11 a 12

Avenida del P. Isla, 6.

(53) Teléfono 1110

Asociación de Caridad

Nuevos suscriptores

Sra. de D. Antonio Lorca, 2 pesetas; D. Lázaro Valladares, 2; D. Rogelio García, 1; D. Juan Salvadores Roldán, 2,50; don Miguel Espartero, 2.

Doctor M. García Bustamante

Garganta, Nariz y Oído

Del Instituto Rubio y Clínica de París

Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6
 Plaza San Isidro, n.º 6, pral. (83)

Registro civil

Nacimientos.—José Luis Clérigo Delgado, hijo de Restituto, maestro nacional; María Nieves Alonso Honrado, hija de Constantino, obrero; Ana María Llanos González, hija de Victorino, chófer; Domingo Alija Fernández, hijo de Mauro, militar; Gonzalo Diéguez Cuervo, hijo de Domingo, militar.

Defunciones.—Ninguna.

Casa San José

Instrumentos de música de todas clases.

Se compran pianos de teclado, baratos, propios para estudio. Vendo un carro de piano, en 40 pesetas.
 111 Sal, 5 LEON

Las aguas de la capital

El director del Laboratorio municipal ha practicado con resultado favorable el análisis de las aguas del abastecimiento de León.

Fábrica de harinos Cereales-Piensos Miguel Carbajo

Almacenes: JUAN MADRAZO
 Teléfono 1547 Apartado 127
 LEON (68)

Una multa

Le ha sido impuesta una de quince pesetas a D. Paulino Carrasco, por haber roto una acacia, en la Avenida del Padre Isla, su criado al dar la vuelta con el carro en la mencionada calle.

Restaurant NOVELTY

Independencia, 2 Telf. 1324
 Servicio por menú y a la carta.
 Habitaciones con todo confort. 106

Madrina de guerra

La solicitan: Los soldados del Regimiento de Transmisioneros de Segovia Feliciano Martín, Gregorio Lara y Maximino de la Paz, y los falangistas de La Robla Manuel Alonso y Esteban Merchal.

Café Novelty

El más acreditado de esta capital. 104

La caridad leonesa

Para los malagueños

Continuación de la lista de donativos para remediar la triste situación de Málaga, entregados, días atrás, en nuestro Ayuntamiento:

Suma anterior, 15.332,55 pesetas.

Manuel Bandera, 5; «El Guante Blanco», 25; Un obrero, 2; Valentín Gutiérrez, 100; Paulino Alvarez, 50; Julio Fernández, 5; Emilio Prieto, 25; Viuda de Gregorio Gago, 10; Calzados «La Bomba», 10; Casa Hermógenes, 25; Patrono minero de Bembibre, Patricio Fernández, 100; Empleados de la Caja Provincial Leonesa de Previsión, 84; Eugenio Díez Modino, 10; León Pérez Alonso, 10.

Agustín Gutiérrez, 25; S. L., 5; Delegación de Hacienda de León, 175; José María Alvarez, 2; Mariano Gómez y señora, 10; Ezequiel González, 5; Elías Alvarez, 10; Federico Solís, 5; Nistal y Compañía de Benavides, 100; Vicente Salvadores, 10; Bernardo Arenillas, 3; Ramiro Fernández, 150; Victorino González, 10.

Carlos Alvarez Cadorniga y señora, 2,50; Carmen Cadorniga, 2,50; Empleados de la Excelentísima Diputación, 100; Luis de Paz Roldán, 25; Andrés González, 1; Víctor González, 10; Epifanio Alonso, 5; Benigno Núñez, 5; Daniel Gutiérrez, 3; Andrés Torres, 25; Viuda de Isidoro Rodríguez, 5; Federico Alonso, corresponsal de Prensa, 5; Ricardo Tascón, 50; Antonio de Lucas, 6; Benigno Alonso, 10; Manuel García Bustamante y familia, 25; Segundo Guerrero, 50; Radio Electra, 10; Francisco M. Alonso e hijo, 100; Herminio Marco, 5; Antonio Seco, 5; Domingo Picón, 25; Aurelio Toral, 25.

Angel Suárez, 10; Francisco González Alonso, 10; Luis Aparicio, 25; Manuel Rodríguez Fernández, 25; Cándido González, 10; Eduardo Román «Las Camelias», 50; Luis Sanz, 5; Froilán Torices, 3; Manuel Freide, 2.

Suma y sigue, 16.943,55.

DE FUTBOL

Hoy, domingo a las diez y media de la mañana, en el campo de los Agustinos, se celebrará un partido de entrenamiento entre los equipos Camisas Azules y C. D. Lorenzana, bajo el arbitraje del ex jugador de la Cultural, Isidro.

La entrada será libre.

“Día del Plato Unico”

1 de Marzo de 1937

Menú oficial

Medio día: Cocido a la Española y un solo postre de fruta.

Noche: Carne asada con patatas y un solo postre de cocina.

“Boletín Oficial” de la provincia

Sumario del viernes 26:

Gobierno Civil.—Circular exigiendo relación jurada de las pieles que los almacenistas de éstas tengan en sus establecimientos.

Delegación de Instrucción Pública.—Circular sobre la fiesta que se celebrará los días 6, 7 y 8 del próximo, con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino.

Sección de Estadística.—Anuncio encomendando a los Jueces municipales remitan los boletines correspondientes del movimiento de población.

Subsidios a familias de combatientes. Relación de las concedidas.

Inspección de Ganadería.—Estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas que han atacado a los animales domésticos en el mes de enero.

Estadística de vacunaciones practicadas el mismo mes.

Jefatura de Minas.—Resumen de cuentas de depósitos de minas.

Anuncio de expedientes de minas aprobados.

Edictos de Ayuramientos y Juzgados.

MIGUEL DIEZ

Contratista de obras (81)

Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas

Accesorios-Recauchutado - Electricidad

Valdés y Compañía S. L.

Padre Isla, 29 (38) LEON

Importante Comercio de Ultramarinos

se TRASPASA, por causas ajenas a la excelente marcha del mismo. Está situado en el sitio más céntrico de León; acreditadísimo, con clientela numerosa, selecta y segura.

Venta diaria muy crecida.

Para tratar, AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 3.

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 101

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10 Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4 LEON Teléfono 17 (84)

Amueble su casa con gusto...

vea usted a

Mueblista - Decorador

y le enseñará sus

Bellas Exposiciones

de Muebles y Tapicería

GAGO

LEON

“Chocolates “San Marcos”

son los preferidos de las personas de buen gusto

Bombones, caramelos y turrone
 de todas clases

(46) CAFÉS TORREFACTOS

V. da de Casimiro Diez

FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833
 DESPACHO: General Picasso 19. 1622 LEON

RADIO TELEFUNKEN

Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.

Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.

Reparación de todas clases de maquinaria.

Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS».

Independencia, 4 - LEON - Teléfono 1614 - Apartado 19

URALITA S. A.

Sucursal de León: Avenida del P. Isla, núm. 14

CUBIERTAS y TUBERIAS

Materiales Moldeados (Cubos, Lavaderos, Depósitos, etc.)

ULTIMOS MODELOS DE FIBRO-MARMO

Remitimos Catálogo gratis (78)

De la vida leonesa

La fiesta de la Pollofa

Mañana lunes, se celebrará en nuestra Catedral una solemnidad religiosa que en honor de su Patrono, el Santo Ángel de la Guarda, ha organizado la Policía gubernativa de nuestra capital, que, como es sabido, la componen los cuerpos de Investigación y Vigilancia, Seguridad y Asalto.

A las once de la mañana habrá una misa solemnísimas que oficiará un capitular, asistiendo nuestro Prelado de medio pontifical. Ocupará la cátedra sagrada el M. I. Sr. Magistral, D. Clodoaldo Velasco.

Están invitadas las autoridades y los organismos todos oficiales.

La capilla de la Catedral, incrementada con numerosos elementos, ejecutará una misa polifónica, que dirigirá el competente maestro de capilla Sr. Uriarte.

La Policía, a partir del año 1926, venía celebrando esta fiesta que se suspendió al cambio de régimen y ahora, dando una prueba de su religiosidad, reanuda tan piadosa costumbre, que nosotros aplaudimos sinceramente.

El tiempo

El tiempo, que en estos días pasados se mostraba verdaderamente primaveral, sufrió un cambio radical en la mañana de ayer. El temporal de lluvia y viento hizo su aparición, no cesando ya en toda la tarde y siguiendo a las horas de escribir estas líneas.

Con ello tenemos un recuerdo más fuerte aún para nuestros hermanos del frente, que tendrán que aguantarlo a pie firme y sin sitio donde resguardarse.

Ayuntamiento de León

Orden del día para la sesión de mañana lunes, a las siete de la tarde: Estado de fondos. Relación de pagos. Instancias informadas de don Jenaro Bezos, D. Agustín Fernández, D. Pedro San José, D. Celestino Oliden, de los maestros de las Ventas de Nava, de D. Manuel Quindós y de D. José González. Acta de recepción definitiva de las obras de pavimentación y alumbrado de la calle de Menéndez Pallarés. Relación de propietarios que deben contribuir a la construcción de la acera de los números impares de la calle de Renueva. Nombramiento de secretario interino de la Corporación.

FRANCISCO MOLLEDA Abogado

Ha trasladado su despacho profesional a su nuevo domicilio, calle de Cervantes, 8, triple caso, piso segundo.

Horas de consulta, de 9 a 11 y de 4 a 6.

MUSICA

Programa que interpretará la banda del Regimiento, hoy, a las once y media en la Plaza de San Marcelo.

Primera parte

Lagartijilla, pasodoble, Martín Domingo.
Asturias, capricho sinfónico, B. Uralde.
Sevilla, serenata, Albeniz.
La virgen de bronce, intermedio, Soutullo y Vert.

Segunda parte

Egmon, obertura, Beethoven.
Fiesta húngara, Czardas, R. Yust.
Benamor, fantasía de la zarzuela, Luna.

Los leoneses de "Las Campanillas"

Tendrán un banderín

Una carta con el sello de San Rafael, la villa del Guadarrama. Amigo "Lamparilla": Te pido...

Pero os voy a presentar al peticionario. José Alonso Balbuena Pereira, médico de esta capital. Un ojo menos en su casa sería, por haber perdido el otro de un infame pelotazo en un partido de fútbol. Es joven, tiene buena familia, buenas relaciones y buena posición.

Sin embargo, sonó el clarín de guerra del Movimiento Nacional y al Guadarrama se fué, tras de vestir la camisa azul, para cuidar heridos.

Que la vida allí no es deliciosa en el sentido egoísta, os lo dirá el que Pepe Pereira, en la noche que le encontramos recientemente en San Rafael acababa de bajar del Alto del León después de llevar "setenta días" entre bala va y bala viene...

La ropa, destrozada, sucia, el pelo crecido y como no ha tenido tiempo ni ropa con que mudarse las manos del galeno se mueven desesperadamente por entre pecho y sobacos en persecución de ciertos... "bolcheviques". La gente de por allí les llama "trimotores".

La petición

Esta gente de la centuria leonesa de "Las Campanillas" se dirige a mí. No para pedir mundos, como el áspero y vivo Tahoces, ni siquiera jabón. En medio de sus necesidades, de su incomodidad, de todas las molestias de una dura campaña, sólo tienen ahora, estos falangistas leoneses una ilusión colectiva: una bandera nacional que acompañe a la rojinegra, y un banderín de centuria con el escudo de León de su patria chica.

No soy leonés y hubiera de mendigarlo y tendríais el banderín, muchachos. ¡Y lo tendríais! Carmina G. Trueba, la jefa provincial de la Sección Femenina, me lo ha prometido así. Lo tendríais. La primera pesetilla para contribuir a la obra he querido tener el honor de que fuese la mía.

El jefe de la Guardia Municipal, Sr. Román, ha prometido usar el "sablazo" para tan simpático fin. Daremos "sablazos". Ya están los bolsillos casi agotados. Pero saldrán unas perrillas entre amigos para que la bandera nacional y el escudo de León los llevéis con honor y gloria a Madrid a donde sea!

Rueda: necesito tu ayuda para el banderín.

Al comandante Medina, el Delegado de Orden Público, le he dado otro "sablazo": el del permiso.

A la Sección Femenina, casa de Roldán o a esta redacción pueden dirigirse los simpatizantes con la idea.

Lamparilla

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2

Teléfono 1915

Especialidad en pescados finos. Mariscos y escabeches.

Importación directa de los principales puertos.

De teatros

El estreno de "España Inmortal", constituyó un gran éxito

Ayer, a las siete y media de la tarde en el Teatro Principal y por la notable compañía de Comedias, que dirige el excelente actor José Montijano tuvo lugar el estreno de "España Inmortal", comedia en tres actos y en verso, original del autor vallisoletano, Sotero Otero del Pozo.

"España Inmortal", es una comedia escrita maravillosamente. El diálogo fluido y hermoso, nos hace ver que Sotero del Pozo es un autor.

El tema de palpitante actualidad llega al público con grandísima emoción. La comedia como nuestra España, es inmortal.

El numeroso público que llenaba la sala de nuestro primer coliseo, hizo salir al autor repetidas veces a escena para premiarle su magna obra.

La compañía de José Montijos, nos dejó un gratísimo sabor. La interpretación que hizo de "España Inmortal", fué impecable.

Bariscán

Pago de haberes

En esta Delegación de Hacienda se abrirá el pago de haberes de febrero los siguientes días:

Clases Activas

Se abrirá el pago el próximo día 1 de marzo para todas las clases activas, en ese día y sucesivos, de nueve de la mañana a una de la tarde.

Clases Pasivas

Día 1 de marzo: Montepío Militar y Montepíos Civiles.
Día 2: Retirados en general.
Día 3: Jubilados en general.
Día 4: Remuneratorias, Patrimonio, Excedentes y Pasivos de otras provincias. Día 5: Clero. Día 6: Los no presentados.

El pago se efectuará de diez a doce del día y no se pagarán en cada uno más que las nóminas que se anuncian.

Visita del Gobernador militar a Ponferrada

En la mañana de hoy llegó a Ponferrada el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Provincia de León General Múgica, acompañado de su ayudante. El ilustre general revistó secciones de la Guardia Civil, Intendencia, Falange, y acompañado por el Comandante Militar de esta plaza capitán Losada, Alcalde y Delegado Provincial de Falange, y actualmente Jefe Local, Camarada Suárez, visitó el hospital Militar, Cuarteles, y Casa de Falange quedando muy complacido.

Después almorzó acompañado de su ayudante, y del Delegado Provincial de Falange, regresando seguidamente a León.

Deseamos que su breve estancia en esta Ciudad le haya sido grata.

El Delegado de Prensa y Propaganda.

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en

Radio-Electra

Ramón Colás y Telé 1470 76

Exposición fotográfica

A las doce de la mañana de hoy y con asistencia de las autoridades, tendrá lugar en los Bajos del Central la inauguración de la exposición de fotografías obtenidas en diferentes frentes por los renombrados fotógrafos, hermanos Garay, Valladolid.-León.

MIGUEL PEREZ

Contratista de obras Carpintería artística

Visión del Madrid actual

Mañana, «Hoja Oficial del Lunes», publicará un impresionante relato de un extranjero que salió hace muy pocos días de Madrid.

«Hoja Oficial del Lunes» viene a dar satisfacción a la ansiedad que el público leonés siente de información cotidiana llenando el vacío que la ley del descanso dominical impone a la prensa diaria, en la jornada del domingo.

«Hoja Oficial del Lunes» aparecerá con noticias de palpitante actualidad.

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEÓN

Viveros de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ - La Bañeza (León)

La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer

A los falangistas el 5 por 100 de descuento

Almacén de Coloniales

Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado ALBA y harina de pescado ALA

Ramiro Fernández González

Teléfono 1310 (permanente)

Apartado de Correos 12.—LEÓN

Agua Oxigenada UQESA

Eter Anestésico UQESA

Productos de Unión Química Española S. A

FABRICA EN LEÓN

CARRETERA DE ASTORCA, 4. Teléfono 1391

RESERVADO

para

Mantequera
Leonesa

LA GAFA DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA
ORDONO II, 4.—LEÓN